



7月20日,除广州外,包括深圳、惠州在内的广东20个地市中考大幕拉开。

在深圳,151个中考考生迎来莘莘学子。此前深圳超过8万人参加了2020年深圳中考体育考试,今年,深圳共安排高中招生计划8.5万。在东莞,2020年东莞市初三考生达58057人,较去年增加6000人。在佛山,随着中考“铃声”响起,6.9万佛山初三学子走上考场。

据广东省教育考试院去年12月5日相关通知,除广州、深圳外,广东其余19个地市2020年均使用省考试院命制的同一份试卷。这意味着,随着中考开考枪响,除广州外,2020年广东中考作文题已经新鲜出炉,羊城晚报记者带你抢先围观!

2020年深圳卷作文题

题目:见证美好
要求:除诗歌外题材不限,600-900字。

2020年广东省统一卷作文题

题目:阅读下面的文字,按要求作文。
自律,就是自我约束。自律的人,可以享受更多的乐趣,拥有更大的自由,得到意外的收获:理性网游,生活会更充实多彩;节制饮食,身体会更轻盈敏捷;管控情绪,内心会更从容平和……
请以“给××的一封信”为题目,以“自律的乐趣”为内容,给老师、亲友、同学……写一封信,可以讲述自己的经历,也可以阐述观点,畅谈感悟。
要求:1.明确收信人×××,将题目“给××的一封信”补充完整;
2.统一以“小华”为写信人,不得泄露考生个人及学校的相关信息;
3.不少于500字。

文/羊城晚报记者 沈婷婷 余晓玲 吴国颂 周哲 陈卓栋

《东莞市电动自行车管理条例(征求意见稿)》出炉,提出不发展共享电动自行车

电动自行车上路需挂牌

羊城晚报记者 余宝珠

东莞电动自行车上路将有规可循,不仅需要取得行驶证,还必须悬挂号牌。记者20日获悉,由东莞市公安局起草的《东莞市电动自行车管理条例(征求意见稿)》(简称“意见稿”)向社会公开征求意见,市民可在8月20日前提出建议和意见。

根据意见稿,在东莞生产、销售的电动自行车应当进行强制性产品认证。意见稿同时提出,东莞不发展互联网租赁电动自行车。

需悬挂号牌才能上路

意见稿指出,在东莞生产、销售的电动自行车应当进行强制性产品认证,未获得强制性产品认证证书的不得在东莞销售。销售者应当在醒目位置公示认证的相关信息,并建立进货台账和实名制销售台账。

根据意见稿,销售者禁止销售拼装、改装和加装的电动自行车。任何单位和个人也不得从事或提供有关拼装、改装和加装服务,包括不得加装座位、车篷、遮阳伞、高分贝喇叭、音响等影响安全驾驶的装置。违反有关规定的,车辆将被没收,并按每辆2000元的标准进行处罚。

同时,购车者须在购车之日起15天内申请车辆登记上牌,并为车辆悬挂号牌。意见稿提出,电动自行车经本市公安机关交通管理部门登记,取得行驶证并悬挂号牌后,方可上道路行驶。而电动自行车所有人要在购车之日起15天内申请车辆登记上牌。申请登记上牌前,可持购车凭证临时通行。

不发展共享电动自行车

对于共享电动自行车,意见稿提出,东莞不发展互联网租赁电动自行车,互联网租赁电动自行车不得上道路行驶。

在电动自行车行驶安全上,意见稿提出,有关部门应当合理规划非机动车道,建设方便电动自行车通行的设施。有条件的城市道路,机动车道与非机动车道应当设置隔离设施或者隔离警示标志。新建、改建、扩建城市道路的,应当规划设置非机动车道。非机动车道应当形成相互连贯的路网。意见稿还提出:驾驶员和乘坐人员要佩戴安全头盔,搭载6周岁以下未成年人的使用安全座椅。

另外,对于电动自行车驾驶的违规行为,东莞也将实行违法失信惩戒。意见稿表示,东莞将建立电动自行车道路交通安全个人诚信档案系统和守信受益、失信惩戒机制。对一年内有五次以上交通违法行为受到行政处罚而未履行处罚义务的电动自行车驾驶人,依法由相关部门实施联动惩戒。联动惩戒期限为一年。

伪造公章狂骗7家公司

被告人刑满释放后不足半年再次疯狂作案,法官提醒企业保管好公章、印章

羊城晚报讯 记者谢颖,通讯员袁小燕、邓佩菁报道:伪造“老干妈”公章骗取腾讯签署合作协议,还在人们热议中,同样犯罪手段再现。记者近日获悉,东莞市中级人民法院去年审理了一宗合同诈骗案件,被告人唐武早前已因伪造公章并实施合同诈骗被判刑,刑满释放后在不足半年内再次疯狂作案,连续狂骗了7家公司!

出狱即“重操旧业”

2016年9月,唐武刚刚结束牢狱生活。原来,他曾经被东莞市第二人民法院以合同诈骗罪、伪造公司印章罪判刑。其获释系因冒用所在公司的名义和被受害单位订购塑胶原料,以高价买低价出的方式卖给他人。同时为实施诈骗,唐某还伪造公司印章。万万没想到,出狱不到半年的唐武,再次“重操旧业”。唐武先后担任两家塑胶公司的采购员,在2017年2月至12月,唐某合同诈骗7家公司,涉案金额超百万元。2018年1月,因为被害单位报案,唐武被警方抓获。

东莞中院经审理查明,唐武冒用东莞市某捷电子有限公司(下称:某捷公司)和借用东莞市某塑胶模具有限公司(下称:某塑公司)名义,与7家被害单位负责人签订塑料原料采购合同,采取收款后不按合同发货、收货后不按合同付款方式骗取财物共计约56万元。原来,唐武先用部分货款从甲公司采购一批原料,随后假装要卖给乙公司,收到乙公司的预付货款后,转手再低价卖给丙公司。仔细梳理时间线可以发现,唐武真正在职时间是2016年11月-2017年6月,但是却打着公司旗号诈骗至2017年12月。

东莞中院经审理认为,该案中,唐武不具备实际履行合同的能力,采取假借他人名义、盖假公章、签假名等向被害人订购原料,向被害人仅支付部分款项,明知亏损而低价将原料卖出,骗取他人财物,用于个人消费。唐武的行为构成合同诈骗罪,被判处有期徒刑六年,并处罚金人民币3万元;责令其分别退赔各被害人共计56万元。

保管好公章、印章

该案二审承办法官宋坤坤表示,该案中,某塑公司没有严格保管、规范使用公章,各被害单位在付款、收货环节也没有严谨核实对方人员身份,综合起来,才让唐武已经离职了,仍然能以前公司名义轻而易举的诈骗7家公司。

宋坤坤提醒,各企业单位一定要保管好公章、印鉴等重要物品,严格规范使用程序,以防被人盗用、伪造;严格规范对重点岗位人员的监督管理;对于收款、收货要严格按照流程,仔细核实身份,以免留下隐患。

2020广东中考作文题揭晓 快看名师点评!

深圳卷作文题和广东省统一卷作文题抢先亮相,你会怎样写?

各地中考作文题真D

2020年北京中考作文:

从下面两个题目中任选一题,写一篇文章。
题目一:2020年,不同寻常的年份,不同寻常的改变,你也经历了不同寻常的备考:学习方式的转变,居家的自我管理,中考时间的调整,短暂而珍贵的返校……此刻,你已在考场。考场外,家人、老师正牵挂着你;医务人员、警察以及众多行业的工作者们坚守岗位。他们默默付出,为考试保驾护航。关于这次中考,你有哪些难忘的人或事?有怎样的体验或感悟?请以“2020,我的中考”为题,写一篇文章。不限文体(诗歌除外)。

题目二:如果你得到一个神奇的控制杆,可以让时间放缓、快进、后退和暂停,你会在什么情况下使用?使用后会发生什么事情?请你以“此刻,我按下时间控制杆”为开头,发挥想象,写一篇故事。题目自拟。要求:(1)请将作文题目写在答题卡上。(2)作文内容积极向上。(3)字数在600-800之间。(4)不要出现所在学校的校名或师生姓名。

2020年上海中考作文:

题目:有一种甜
要求:(1)写一篇600字左右的文章。(2)不得透露个人相关信息。(3)不得抄袭。

2020年杭州中考作文:

题目:你即将升入高一级的学校,希望参加新学校的社团活动,使自己的校园生活丰富多彩。假如学校已有你感兴趣的社团,就申请加入;假如学校目前还没有符合你兴趣特长的社团,就申请创建一个新社团。

请从上面申请的内容中任选一项,给新学校负责社团工作的张老师写封信。可以讲述有关你某项爱好或技能的故事;也可以陈述你申请的理由和相关设想。要求:(1)统一署名“杭晓舟”,时间“6月25日”;(2)600-800字;(3)不出现真实的校名和师生姓名。

2020年河北省中考作文:

材料一:习,本义:小鸟反复地试飞,还指学过后反复地学,使熟练。
材料二:学而时习之,不亦乐乎。
请根据材料,以你对“习”的理解和感悟,写一篇作文。
要求:①不少于600字。②不得出现真实的人名、校名和地名。③文体不限(诗歌除外)。

深圳卷:审题不难高分不易

深圳市宝安中学(集团)初中部语文学科组长况敏分析,今年的深圳中考作文题目《见证美好》很好地延续了深圳市近年来一贯保持的命题思路:贴近学生生活,注重情感体验,鼓励自由表达,关注心灵成长。况敏认为,与去年深圳中考作文题《因为有我》相比,《见证美好》重在引导学生关注自己身边的人、事、物。

题目的关键词有两个:“美好”和“见证”。“见证”这个关键词中,“见”可以理解为“看见或经历”。“证”是“证明、作证”,表明这个“美好”的分量很重,值得“我”深深铭记,并且受到激励。

审题分析来看,作文题目审题难度不大,人人都有话想说,有话能说。但要想得到高分也并非易事。从选材的角度来说,可以写身边的凡人小事,也可以写疫情中涌现出来的好人好事。但要注意避免大众化、面谱化塑造人物。要从小事入手,做到以小见大。

从立意上来讲,要注意把别人的故事和自己的经历结合起来,特别是在文章结尾进行立意升华时,能否关照自我,体现出“我”深层次的感悟和心灵成长,将在得分上体现出明显的区分度。

全省卷:书信文体重出江湖

今年东莞、珠海、佛山、江门等地中考语文学科考试均采用全省卷。四地老师对全省卷给出点评。

本质上还是记叙文

东莞星火教育初三语文教材编写负责人李万军认为,今年的广东省统一卷作文考题要求以“信”的形式写一篇文章。这种文体在小学阶段是必学内容,但到了初中,学生们接触的频率极低,可能部分学生连“信”的基本格式都记不清了。因此,今年的中考作文考题对考生提出了较高的要求。

李万军接受羊城晚报记者采访时表示,写作是离不开生活的;今年的中考作文考题把今年疫情中的“自律”巧妙地融入到写作中,这与这么多年以来,语文学科提倡学生关注自身生活实际,并以文字的形式表达“以小见大”的要求息息相关。

不过,万变不离其宗,今年的写作无非加入了“信”的格式,本质上还是记叙文。只要学生紧密联系自我生活,情感态度方面积极健康,注意“信”的格式及其他写作要求,并写出个人的深刻思考(有“家”之情怀),二类文水平就能够达到。倘若融入了“国”之情怀,那思维深度就达到了更高的境界,从立意角度看,一类文水平都不成问题。

眼前一亮心里一惊

珠海市文园中学语文学科组长杨海燕接受羊城晚报记者采访时表示,这道作文题目让不少考生“眼前一亮,心里一惊”。

为什么眼前一亮?杨海燕解释说,因为近十多年珠海中考的作文题就没有出现过“书信体”,基本是命题作文或话题作文。在此前的模拟考试中,也没有出现过这样的题型。而让考生心里一惊是因为,考题不仅仅要求考生写一封信,还规定了写信的内容。

写出自身真情实感

佛山市特聘语文教研员、佛山市禅城区名师工作室主持人、佛山市惠景中学语文课组长张滨雁认为,“近三年来广东中考作文的题目变化一直较大。”张滨雁认为,今年的中考作文题延续了近几年多变的命题趋势,对试图猜题的考生来说不是一个好消息。至于“自律的乐趣”这个作文主题,张滨雁认为,这些参加中考的孩子本身大都在15、16岁左右,身体和心理都在发生急剧变化,自律的主题非常贴合他们的年龄,有利于考生们有感而发,写出真情实感。

不过,张滨雁同时也提出了自己的担忧,她害怕一些考生会将这次的作文写成政治问答题,过多地着墨于讲述道理,作文中缺乏自己的实际经历和感受。此外,书信格式虽然是一种符合生活实际的形式,但是现代学生的生活中已经很少涉及这方面的经验,可能会有一些考生不能很好地掌握书信文体的写作技巧。

考察学生思考能力

江门市广德实验学校初中语文学科组长刘碧欣认为,题目引导了考生对日常生活的思考,因此作文中应有很

跨境网购两三天到货

上半年深圳机场国际和地区货运逆势增长14.5%

羊城晚报讯 记者宋王群、通讯员张一清摄影报道:7月13日,一辆满载进口电商包裹的货车从深圳机场保税物流中心出闸成功,随后通过快速逐一配送到广大消费者手中。这标志着深圳机场跨境电商网购保税进口业务的“空中通道”正式打通,消费者下单2-3天就可以收到来自世界各地的心仪商品。今年以来,受疫情影响,全球

各大航空枢纽货运均有不同程度的下滑,但上半年深圳机场国际和地区货邮吞吐量达21.3万吨,同比增长14.5%,6月单月国际货量增幅更是超过50%,创下近年单月增速新高。全球疫情爆发后,深圳机场口岸成为防疫物资出口的超级门户和全球提货地。深圳海关开通了7×24小时防疫物资绿色通道,共计保障超过70家国外航

空公司来深“提货”,单日最多验放134批次物资。为保障深圳机场国际航空运力,机场海关通过快速备案、落地直装、快速检疫等措施支持航空公司利用闲置客机开展进出口货运业务,加密新开5条全货机航线,保障超过600架次的临时包机,助力航空运力恢复95%以上。机场海关还通过推出“区外打板”“空侧进

出”等措施将国际货站单日处理能力上限从400吨提升至1700吨。跨境电商网购保税进口、指定肉类监管场地、电子产业链航班、前海-机场一体化联动、澳洲奶粉多式联运……深圳机场海关推出一系列助力外贸稳定的新举措,保障电子、食品、医药等国际物流供应链的稳定,推动全球贸易网络优化升级。



深圳海关关员正在查验进出口货物